



为婚嫁减负

我市开展婚俗改革调查问卷活动

早报7月18日讯 身边的结婚习俗你怎么看？彩礼是终成眷属的拦路虎吗？有多少结婚习俗你想吐槽？……婚俗改革，为爱减负，说说你的意见吧。记者从青岛市民政局、青岛市婚庆礼仪行业协会了解到，他们正邀请全体市民扫码答题，参与婚俗改革问卷调查活动。青岛市婚庆礼仪行业协会将根据问卷结果，联合婚俗专家、社科院研究员、教授学者等，制定出台本地婚俗指导性意见，引导市民举办文明时尚婚礼。

对婚俗有啥意见都可表达

记者扫码进入问卷发现，这份问卷采用不记名形式，前几个问题确定参与问卷者的年龄、职业、居住地等基本信息，根据参与者的这些基本信息，给出后面相对应的问题。问题采用选择为主，个别题目下也有可补充的留言途径，在问卷的最后，也有其他意见反馈，参与问卷者都可以按照自己的真实想法作答。

问卷的内容涉及了婚俗、婚礼的多个方面，比如结婚的彩礼、民间对新人查“生辰八字”婚俗看待、婚礼攀比之风、随礼红包的数额、婚礼酒店、婚礼婚宴形式、当地政府部门的婚姻服务、当地是否有婚礼陋习、婚房购买装修等。

“我们设计的这份问卷，考虑了多个方面，就是想知道社会对婚礼涉及的各方面的真实想法和意见，共同促进婚俗改革向更好的方向发展。”青岛市婚庆礼仪行业协会会长唐文洁介绍，他们这项工作在今年4月份就已经启动，前期在各婚姻登记处，对新人及家属做了7万份问卷，获得了一些数据，根据前期的调查以及专家补充，设计了这次更详细针对社会面的调查问卷，希望得到更全面的素材。唐文洁告诉记者，后期他们将综合问卷数据，联合婚俗专家、社科院研究员、教授学者等，形成专题报告，并且制定出台一份适合本地的婚俗、婚礼指导性意见，引导市民举办文明时尚婚礼。

摒弃恶俗倡导文明节俭

“通过前期我们各方面的调查，青岛整体婚俗良好，基本没有恶俗婚闹，但个别存在铺张浪费、攀比等风气。”青岛市婚庆礼仪行业协会名誉会长翟爱俊说，结婚是一生的大事、喜事，按照当地的习俗适当地热闹一下，适当地“为难”一下新人，可增加婚礼的喜庆气氛，也无可厚非。但如果有偏离文明轨道的婚闹披着习俗的外衣、打着祝福的幌子，其本质就是“恶俗”。如过高的彩礼、奢侈浪费、低俗的婚姻等，严重影响家庭幸福和社会和谐，破坏文明和经济发展的基础。

(观海新闻/青岛早报记者 孙启孟)



扫描二维码
参与婚俗调查

创城
进行时

市北区多措并举整治废品收购站

早报7月18日讯 近日有市北区市民反映，小区周边的废品收购站存在占道经营、乱堆乱放的现象。对此，市北区综合行政执法局组织开展废品收购站整治攻坚行动，对区域内废品收购站进行大力整治，多措并举，取得实效。前不久，他们还联合公安市北分局、市北消防大队、区商务局、区城管局、区市场监督管理局、区房管中心及四方、阜新路、湖岛街道对辖区内16处无照经营的废品收购站开展了联合执法行动，并沿途清理乱堆乱放、私占车位等问题，共拆除违法建筑1处、面积9平方米，拆除遮阳篷、广告牌等8处，拆除门头、招牌20平方米，取缔非法废品收购站2处。

行动期间，市北区共组织出动执法人员1200余人次，车辆500余台次，取缔非法废品收购站47家，依法处罚合法废品收购站存在超范围经营乱堆乱放等违法行为18起，拆除废品收购站违法建筑13处共计596平方米，全区废品收购站经营和环境秩序明显改观。

为有效解决废品收购站普遍存在的卫生脏乱差、乱搭乱建、无证经营、超范围经营等问题，市北区宁夏路街道积极开展废品站专项规范整治行动，联合公安宁夏路派出所民警、宁夏路市场监督管理所、市北区消防大队，对辖区扬州路6号福兴苑废品站等5家废品收购站进行专项执法整治行动，通过本次行动辖区废品站经营秩序得到有效整治，今后，执法人员继续将加大巡查力度，防止违法经营行为回潮。

为遏制餐饮店铺外摆跨门经营及露天烧烤蔓延的势头，近日，市北区综合行政执法局调度直属中队、相关街道中队联合公安机动大队组成联合执法队伍，对鞍山二路、嘉定路、宣化路等30余条道路的跨门经营及露天烧烤问题开展专项整治，共计清理跨门经营15处，暂扣非法经营物品9车次，共计564件。针对执法检查的情况，向相关街道下发了督办单，督导街道对违法业户进行立案查处。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 朱真麟)

为家园减忧

为居民减患

崂山北宅针对电动车建21个智能充电站



北宅街道建设智能充电站。

早报7月18日讯 电动车室内充电、私拉电线、占据消防通道，存在安全隐患，为了给居民提供便捷安全的电动车充电方式，杜绝“入户充电”带来的安全隐患，崂山区北宅街道投资90余万元在社区公共区域建设21个智能充电站。每个充电站设10个充电桩，可供10辆电动自行车同时充电。

目前，北宅街道建成使用的居民小区共有15个，根据各小区人口规模，分别建设1-3个充电站。前期已试用的社区居民反映，智能充电站安全可靠、快捷方便、经济实惠。

据了解，北宅街道智能充电站具有防雨防晒、防火防盗、消防预警、智能充电、视频监控等多重功能。无论是正在充电还是暂时停放的车辆都能进行实时监控，视频信号在下步工作中将全部联入街道智慧指挥平台，街道工作人员通过调看综治大屏，便可实时观察充电站内的情况。居民充电可通过扫码、刷卡等多种方式下单为电动车充电，还可通过手机客户端远程关闭充电动作。智能充电站还配有灭火器，以应对突发事件，北宅街道还将安排微型消防站和社区安全员加大对智能充电站的巡查力度，确保社区居民的电动自行车安全。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 姜崇涛 王叙栋 摄影报道)

为违建减“肥”

崂山执法人员让私自扩建房屋成功“瘦身”



执法人员巡查发现违法建筑。

早报7月18日讯 历时一周，随着砖混结构墙体被推倒清理，麦岛金岸小区一处私自扩建的违法建设17日被彻底拆除。崂山区金家岭街道麦岛综合行政执法中队终于让这处“长胖”的房屋“瘦回”原形。

前期，执法人员巡查到麦岛金岸小区时，发现一处房屋在楼体外侧拉起了绿网，这立即引起了执法人员的注意。执法人员来到近前查看，发现房屋周边堆满了建筑材料，几个工人正在热火朝天地进行施工建设。经现场查看确认，原来该户业主擅自将一楼走廊外扩，准备建设砖混结构房屋，增加一楼的使用面积，面积约30平方米。

执法人员立即现场制止施工行为，并与当事人沟通，告知其行为已违反法律，责令其限期自行拆除，恢复原先建筑大小和样式。7月10日，当执法人员再次到现场进行查看时，发现该当事人不仅未进行自拆，而且还在继续施工。执法人员当即决定组织工人和机械，对该处违法建设实施拆除。由于该处建设为砖混结构，且违法建设涉及多个部分并与房屋主体相连接，包括外扩走廊和违法加盖的房屋，给拆除工作带来较大难度，只能使用人工力量一点点仔细拆除，防止对房屋主体造成伤害。

17日，经过历时一周的拆除，目前，该处违法建设已恢复原貌。执法人员介绍，下一步，他们将加大日常巡查力度，对新增违法建设绝不姑息，一旦发现立即拆除。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 鞠欣桐 摄影报道)

安心北宅智能充电车